

3. Setkání čtenářů a dopisovatelů časopisu Turista

11.–12. září 2021

Beskydy – chata Prašivá

Všechny turisty a milovníky krásné přírody zveme na další ročník Setkání čtenářů a dopisovatelů časopisu Turista, který proběhne v Beskydech na chatě KČT Prašivá.

Horská chata Prašivá letos oslavuje 100 let svého trvání. Nachází se v CHKO Beskydy a je ideálním východiskem pro pěší túry i cyklovýlety. Těšit se můžete na domácí českou kuchyni a vyhlášené borůvkové knedlíky. Na programu dvou-denního setkání budou také výšlapy v této části Moravskoslezských Beskyd.

Setkání čtenářů a přátel časopisu Turista proběhne v sobotu 11. září 2021 od 15.00 hod.

Jste srdečně zváni!



www.casopisturista.cz

Obsah čísla 6/2021

Obsah, editorial	3
X-Challenge a poznávání Česka	4
Hovorna: Ivan Press	5
Osobní pouť ve stopách sv. Ludmily středními Čechami	6-9
Na západ od ráje - krajem pod „čepici“ Mužského	10-13
Zbrusu nové Stezky napajedelských emirátů ...	14-16
Skupina barokních kostelů v broumovské zemičce	17-21
Na bruslích či na kole podél Labe za Slavníkovci	22-25
Gellnerovo loučení na Radouči	26-29
Za aristokraty: Býchory, Ovčáry a rod Horských z Horskýsfeldu	31-34

Téma čísla: Turistické poklady Znojemska a Podyjí Podzemní skvosty na Znojemsku	36-40
Poznejte krásy Podyjí po vodě (1. část)	41
Krásná místa v Česku: Dyje	42-43
Poznejte krásy Podyjí po vodě (2. část) ...	44-45
Moravský Jadran aneb Aktivní léto u vody	46-47
Turistické novinky Znojemska a Podyjí v roce 2021	48-49



Co pro turisty chystají na zřícenině hradu Cornštejn?
Nenechte se ujít žádnou z novinek Znojemska a Podyjí!

Rozhovor: Markéta Svobodová	51-54
Chaty KČT: Nádražní restaurace KČST ve Volarech	56-59
Poutní místa: Jablonné v Podještědí	60-61
Vrcholy Česka: Božanovský Špičák	62-63
Dvanáct pokladů Třebíčska	64-67
Stará huť u Adamova - procházka panenskou přírodou s prezentací starých technologií	68-70
Obuv La Sportiva	71
Ze života KČT	72-77
Zprávy Asociace TOM	78-79
Do knihovny	80
Křížovka o ceny	81
Tečka, vylosování výherci	82

Foto na titulní straně: Na řece Dyji pod Znojmem,
zdroj: archiv vodáckého centra Stará vodárna Znojmo

Ahoj!

Vážení čtenáři, turisté, přátelé, jak již ohlašuje titulní strana tohoto vydání časopisu Turista, naše pozornost se tentokrát stočila (kromě jiného) také k vodní turistice. Vodáctví se u nás těší velké oblibě a nemalý podíl na tom má také Klub českých turistů. Právě KČ(S)T se totiž po 1. světové válce výrazně zasloužil o rozšíření a popularizaci vodní turistiky. Ke vzniku prvního oficiálního kroužku vodáků KČST došlo v Praze v polovině 20. let minulého století (přestože se členové klubu prokazatelně věnovali vodní turistice již daleko dříve), načež nastal skutečně bouřlivý rozvoj - byly budovány loděnice (některé z nich pro bezmála 200 lodí), pořádány veřejné závody, organizovány vzdělávací kurzy, vydávána vodácká literatura a samozřejmě vznikalo mnoho dalších spolkových kroužků vodní turistiky. Již v roce 1938 o sobě mohl KČST hrdě prohlásit, že je největším vodáckým klubem v republice a že jeho členové splují na československých řekách ročně více než 200 000 km. Ačkoli mnoho z výše uvedeného již dávno pohřbil čas, vodní turistika jako taková si dodnes uchovala svou historickou patinu. Vodácké zvyklosti, pověry a tradice jsou velmi dobře známy také těm, kteří se na vodu nikdy v životě neodvážili. Tyto obyčejy jsou dodnes velmi živé a často nás ani nenapadne se nad nimi jakkoli pozastavovat. Považte sami, jak zvláště by například vypadalo, kdybyste na vodě tradiční pozdrav „Ahoj“ nahradili uctivějším „Dobrý den“. Kouzlu vodáctví můžete snadno propadnout třeba na jihomoravské Dyji (str. 41-45). Pokud však máte strach z mořské nemoci, nevěstě hlavu a sedněte na kolo. Ze svého bicyklu můžete pozorovat například klidně tekoucí Labe (str. 22-25), ale také třeba barokní skvosty Broumova (str. 17-21). V tomto čísle časopisu Turista nepřijdou zkrátka ani vyznavači pěší turistiky, ať už dálkových etapových pochodů (str. 6-9), náročných jednodenních okruhů (str. 10-13), anebo pohodových odpoledních vycházek (str. 26-29). A společně se vydáme vstříc také zapomenuté klubové historii (str. 51-54, str. 56-59). Ovšem pozor! Ne všechna výše vzpomínutá rčení jsou nutně nepřekročitelná a ku prospěchu. Například pořekadlo, že „vodák před desátou na řece není vodák, ale přízrak“, totiž může být chápáno ledasjak. Šťastnou plavbu (nejen červnovým vydáním časopisu Turista) vám přeje

Michal Bařinka,
šéfredaktor časopisu
Turista

